

促进生产 开发产品 培养人才

西安市技协在改革中迈出新步伐

本报讯 西安市各级职工技协组织适应改革开放的形势，在经济建设、技术培养和培养职工技术人才中发挥了重要作用。据不完全统计，全市现在拥有职工技协会员1.6万名，近8年为国家创造经济效益2.5亿元。

自从1979年技协活动恢复以来，西安市各级职工技协组织通过厂际协作，先后为250个企业单位解决了1424个自身难以解决的问题。近年来他们特别注意发挥中心城市的作用，在市属各区县开展活动的同时，还前往安康、商洛、榆林、延安等地区进行262次技术支援与技术扶贫活动，解决技术难题580余项。仅榆林矿业厂一个单位的核算，就可增收节资7万元。

电镀分会从1981年开始，自选课题，自找场地，开展群众性的科研活动，开发试制成功了20多项新技术与新工艺。去年成立的发明创造分会，先后开发出“甘石创愈散”、“镜灯”、“电子嗅觉器”、“弹簧鞋”等131项新技术和新产品，有25项已获专利权。在全总和国家经委举办的职工技术革新和技术协作成果展览会上，西安技协送展的127个项目，其中半数具有国内先进水平，21项达到或接近国际水平，8项获优秀成果奖。

通过职工技协开展活动，造就了一支思想好、作风硬、技术精的技协队伍，涌现出了200多名省、市技协优秀积极分子。技协组织开办的学习班、技术讲座和技术比武等活动，对提高全市职工技术素质也起到较大作用。技协会同有关部门于1984年组织的技协（业务）选拔赛中，参加职工达7万余人。据机械行业对48个单位的2605名青工的统计，经过技术练兵与技术比武，技术平均由原来的2.9级提高到4.1级。（尧言）

本报讯 省秦丰棉织厂工会在改革中，不断转变工作职能，从只管“吹拉弹唱，打球照相，开会鼓掌，死人送葬”的不干政到参与议政，从指手画脚，议论纷纷到干实事干好事，理直气壮地维护职工的合法权益，使职工对工会组织有了信赖感。

1983年2月份，厂里在织造车间实行计件工资后，一些职工对此不理解，出现了停产两个小时的情况。厂里认真总结经验教训，进一步健全了职代会制度。凡属厂里的重大决策和改革措施，

省秦丰棉织厂工会转变工作职能 理直气壮地维护职工合法权益

方案，都让职代会讨论和审议，较好地发挥了职代会的作用。去年，厂长在给3%的职工晋级时，厂长提出了8个名额提交职代会进行审议，职代会审议时认为给工人的晋级比例少，要更换两个名额。厂长采纳了职代会的这个建议，增加了工人的晋级比例。

该厂工会还建立了来信来访制度，今年又与党政部门一起设立了“民主接

待日”制度。“接待日”这天，由厂领导轮流接待群众，倾听群众的意见和呼声，热情回

答职工提出的问题。对群众反映的问题及时分析，逐一进行解决。因条件所限一时难以办到的，也向职工耐心解释清楚，取得群众的谅解。厂工会还先后向厂部写了9篇为职工解决问题的报告，有8件都得到了圆满解决。职工看到工会敢为自己说话办事，遇到难处也乐意找工会解决，再不埋怨工会是“聋子的耳朵样子货”了。（宫玺峰 王仓盛）



9月下旬的一天，美国专家汉森先生从大洋彼岸来到陕西，下榻在陕西飞机公司空勤招待所。旅途的颠簸对于这位精力充沛的中年倒无所谓，不巧的是他途中扭伤了腰，疼痛难忍，连行走也很困难了。一位年过半百、面

“我是中国人”

——记陕飞公司航医王凤岐

色微黑的医生闻讯赶来，忙着给汉森先生诊治。只见他闪动银针，频频捻动，加之刚柔相济的按摩，仅两次治疗，汉森先生自己就站立起来能行走了。这位行医的老人，就是陕飞公司的航医王凤岐。

又经几次治疗，汉森先生康复了。他活动着腰肢，对着王医生连伸大拇指：“神针，中国的神针，真了不起！”说着，他拿出一迭美金作为小费，恭恭敬敬地递给王医生。王医生面带微笑，推开汉森拿着美金的手说：“你来到中国，就是我们的客人，为客人服务是

应该的。至于小费，我们中国不兴这个。”汉森先生急了，他执意要把这些美金送给王医生，忙说：“在我们美国，请医生很难，仅出诊费就要一百美元，有时几天才能把医生请到家中。这点钱，请你务必留下。”“我是一个中国人，只能收下你的心意。”王医生就这样婉言谢绝了。

10月27日，汉森先生给王医生留下两张饱含情谊的明信片作纪念，启程回国了。（王新民）

天日，已促进了韩城发电厂继电保护班，狼林班组建连续安全生产。截至十一月二十八日，高刚强班摄

拆“墙”铺“路”好

·陈更新·

据报载，首都钢铁公司作出一项决定，取消干部和工人的界限，无论是在干部岗位还是在工人岗位工作，一律称“首钢工作者”。他们不但在工资和奖金分配方面同属一个序列，也都有均等的晋升机会。

这一尝试，拆掉了干部和工人之间的那道“无形的城墙”。它不但给一些不称职干部的下马找到了“体面的台阶”，也给一些优秀工人的上马铺平了道路。这道台阶对谁来说都不是捷径，所有工作者在同一起跑线上起步，谁都有施展才能的机会。

干部难下、工人难上的问题，在一些单位还普遍存在。当然，解决这个问题的办法并非限于首钢的这一条路子。希望各地区各单位根据自己的实际情况，也能探索出切实可行的新路子来。

▲今年以来，阎良区603研究所家属区发生了一连串的失窃事件，但门锁完好无损，引得夫妻猜疑、婆媳矛盾、邻里纠纷。8月初，当窃贼故伎重演时，被公安人员擒获。他就是该所房管室钳工陈建民。陈利用为职工配钥匙的便利，另配一套钥匙，趁职工上班作案20多次，窃得大量人民币、录音机、国库券。11月30日，陈建民已被判处有期徒刑3年半。（于凤）

▲11月10日上午10时，案犯杨文忠身带刀片，窜到西安市23路公共汽车上，将乘客耿志文20元人民币窃走后逃跑。耿发现失窃大声呼喊，同车的未央公安分局侦察员陈刚闻声跳下车，冲上去一把将杨犯抓住。杨犯见此竟负隅顽抗，与其同伙用砖头击打陈刚，使他面部、头部多处受伤。幸得到路过此地的市交警四中队民警王朝阳相助，终将杨犯抓获归案。（徐毅 渭滨）

▲11月24日下午，省太白林业局卧龙寺贮材场的工人王黑虎在火车上装运木材时，违反操作章程，从仅有14厘米宽的火车车厢边沿冒险行走，不慎失足掉下，头部撞在枕木上。人们当即将负伤的王黑虎送往医院抢救，但还是没有保住性命。（日光）

管房人配钥匙行窃 物归原主

玩忽职守 有错不改 被撤销干部职务

张宏明 白李贤

本报讯 11月4日，李家塔矿对责任心不强，作风不实，并弄虚作假的采煤二区副区长张宏明、技术员白李贤，给予撤销职务，下到采煤区当工人，并通报全矿的处分，并责成该区主管区长在全矿干部大会上作检查。

采煤二区由于管理混乱，长期完不成生产任务，仅九、十两月各类事故影响生产达9天之多。针对采煤二区存在的问题，该矿党政领导曾多次对其进行严肃的批评教育，但仍没有引起重视。副区长张宏明10月31日到井口交了考勤牌不下井，技术员白李贤11月2日下午4时下井，6时50分升井，在群众中造成极不好的影响。（据《铜川矿工报》）

省工商行举办金融知识竞赛

本报讯 12月3日至5日，中国工商银行陕西省分行在西安举办了一次金融业务知识竞赛，全省10个地、市工商行的50名选手参加了角逐。这次知识竞赛的宗旨是：钻研业务，提高素质，深化改革，搞活金融。竞赛形式分为必答和抢答两部分，内容涉及全银行计划、调查信息、储蓄、工业信贷、商业信贷、技改信贷、会计、出纳等专业。经过3天紧张激烈的角逐，宝鸡市工商银行、延安地区工商银行、铜川市工商银行代表队分别获得一二三名。（秦行）

里，在全国各地调查研究脉管炎发病特点和机理，掌握了大量的第一手材料。他冒着生命危险，亲口品尝蝎、青蛇、马钱子、壁虎等剧毒药品

中药降服“千年绝症”

西安新城区医院开办脉管炎专科

本报讯 历来被人们称之为“千年绝症”的脉管炎用中药治疗效果奇佳。西北地区第一家脉管炎专科，日前在西安新城区医院开诊。脉管炎是一种常见病，多发病。目前，国内外对晚期患者多采用截肢的被动疗法，致使患者终身残废。年仅35岁的新城区医院医师马同良，出身于三代祖传中医世家。他在继承祖国遗产及祖传家学的基础上，刻苦钻研，行程数万

咸阳破获一个盗墓团伙

四名犯罪分子被缉拿归案

本报讯 12月4日，咸阳市公安机关摧毁一个盗掘古墓的犯罪团伙。咸阳供电局司机荆寿军、渭城区张乡五村农民任俊杰、咸阳市食品厂工人王明军以及国棉七厂工人周恒4名犯罪分子落入法网。

荆寿军等4名犯罪分子，从今年9月以来，先后在渭城、泾阳、礼泉等地盗掘古墓多处，企图窃取文物未逞。11月28至29日，他们又潜入永寿县翟家山曹代墓地，把县政府1986年列为重点文物保护的“七尉坟”挖掘5米多深。当地公安干警经过4天4夜的埋伏守候，终于将这伙犯罪分子全部抓获，缴获掘墓工具多件，面包车一

偷布贼黄慈午被抓

本报讯 陕西第二印染厂中车车间工人黄慈，从去年十二月至今十一月，先后四次盗窃本车间仿毛华达呢、涤纶布和布料共计一千六百米，价值一万余元。本车间青工舒斌、杨健帮黄归案。最近，黄午慈等三人已被公安机关抓获。（海波 芳川）



12月12日下午5时许，在西安市莲湖区省总工会门前，一辆由东向西行驶的01-23527号吉普车将一骑自行车妇女撞倒后，冲上隔离墩。据交警介绍，事故与机动车高速行驶有关。有关领导，望大家注意安全！柳青 摄

